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Av ocac¢ pwtnow Kamotol Ba meite otL untapyxouv 5 outliers, aAAoL Ba neite 4, 3,

KAT. Mol €lval N OVTIKELHMEVLKT) TPOCEYYLON;
Otav 6a kavw classification 8a mpenel ta outliers va ta BaAw os aAAn

Katnyopia pakpLld ano ta urtoAotrno!

H néBodoc Asystal IQR Mua tipn sivat outlier av sival nepiooootepo
npwrto quartile!
AnAadn sivar katw Outlier av eivar <Q1-1,5 IQR

elval avw Outlier av sivat >Q3+ 1,51QR

interquartile range (IQR),




—9mpeg ‘Eotw ot BaBpot
5, 7, 10, 15, 19, 21, 21, 22, 22, 23, 23, 23, 23, 23, 24, 24, 24, 24, 25 —

Median =23

To npwto Quartile elval n Twuq ov elvat otnv
HEON TWV 9 TLHWV TToU elval Katw arno to Median Q3 Tpito Quartile to 24

5, 7,10, 15, 19, 21, 21, 22, 22, 23, 23, 23, 23, 23, 24, 24, 24, 24, 25

5, 7,10, 15, 19, 21, 21, 22, 22, 23, 23, 23, 23, 23, 24, 24, 24, 24, 25

Ql npwrto quartile =19

To tpito quartile eival n peoaia T TWV 9 TIHWV TAVw and to median



IQR=Q;—Q;,=24—-19=5
Q,—15-IQR=19-1.5(5) =19-7.56 =115

Q;+15-IQR=24+1.5(5) =24+75 =315

Omnowadnmnote T avw touv Q3 +1,5 IQR = 31,5 eivat ANQ Outlier. AHAAAH
Koptio!!H!!
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Classification Ba kdvw POVO LE QUTEC TLG TLUEC

Ot 3 outliers Ba ivat n class Twv Katw outliers!!



Z— SCORE'H AAAIQ2 STANDARD SCORE

Baoiletal otnv Méon Twun (MT) kat otnv Tumiki artokAwon (TA). Auto dnuloupyel mpoPAnueta,
eldLkA otav auteC emippealovtal amo ta Outliers. Emiong n pEBodoc oupmepldpepetol
TPOPBANUATIKA OTAV EXOUUE ULKPA cUVOAO eSOUEVWY. TNV TPAEN TTOTE OEV eviomileL Ta
Outliers otav €xw Awyotepa amno 12 dedopueval.

To Modified Z-SCORE Baoiletal otnv Atapeco (Median) kat oto MAD -Median Absolute
Deviation nmovu givai to Median twv anoAutwv anokAicewv ano tov Median tTwv Tipwv.

MAD = median(|X; — X|)

Eivai o aplOpoc twv TA amno Tic onoieg pa tiun 6edopevwy eivar MeyaAitepn n Mikpotepn
artd tnv Méon Twun. _
z r —Median
Mod —




KANONIKH KATANOMH 1

* H KaVOVLKA KOTOVOUN OVTUTPOOWTIEVETOL OO LA OLKOYEVELX KOUTTUAWY TtoU opiletal povadika oo
SU0 MAPALETPOUG, TTOU €LVOL N KECN TLUA KOL N TUTILKN atokALlon tou mAnBuopou. OL KaUTTUAEG EXOUV
TAVTOL CUMMUETPLKO oXAUO Kopmavog, oAAd o Pabuoc ocuvpmieonc n Loomedwonc tTnC KOTAVOLC
g€opTATAL MO TNV TUTILKN ATTOKALON Tou MAnBucopoU. QoTtoco, TO ATAO YEYOVOC OTL L0l KOUTTUAN EXEL
OXNUOL KOUTAvaG Sev onpaivel OTL aVTLTPOowTEVEL pla Kavovikn katavopr, eneldr) AANEC KOTAVOLLEC
UTTOPEL va £XOUV TIOPOLIOLO EL60C oXAMATOC.

e [MoAAA BLOAOYLKA XOLPOAKTNPLOTIKA akoAouBouv pLa kavovikn katavopn. Ma mapadsypa, YPn evnAikwv
avOpwV Kol YUVOLKWY, APTNPLOKEC TILECELC OE €vav vyl MANBuopo, tuxaia opaApota o€ TTOAAOUC
TUTIOUC EPYOLOTNPLOKWY HETPNOEWV Kal Bloxnuika dedopeva.

e Otav o MANBUOUOC amod TOV OToLo TIPOKUTITOUV Tal HEOOUEVA EXEL LLOL KATOVOUN TIOU €ilval TepPimou
"Kavovikn" (A Gaussian), TOTE N TUTILKA QTIOKALON TIOPEXEL MOl XPAOLUN BAon ywa TNV €punveio Twv
6eSoUEVWV WC TTPOC TNV TILOOVOTNTO KATAVOUNC TOUC.



KANONIKH KATANOMH 2

O AOYOC yLOL TOV OTTOLO N TUTILKN ATtOKALON €lval TOCO XPNOLLLO METPO TNC OLAOTIOPAC TWV
oPATNPNOEWV Elvol 0 £ENC:

Eav oL mapatnpnoelg akoAovBouv pla Kavovikn katavoun, Eva eUPoc TToU KOAUTITETAL o pia
(10) TUTTILKA ATTOKALON TIOWVW OO TN UECN TLUA KOWL Ll TUTTLKA OITOKALON KATW OTtO AUTHY,
nept\apBavel mepimou to 68% TwWV MAPATNPNOELS; Eva EUPOC OUO TUTILKWV amtoKAloewv (20)
TOPOTTAVW Kol U0 TTAPAKATW MEPLTTOU 95% TwVv MaApATNPNCEWY * KOL OTIO TPELG TUTILKEC
amoKALOELC TTopaTIAVW KoL TPELG Ttapakatw () mepimou 99,7% Twv mapatnPnoEwWV.

Kotd ouvemela, eav yVwWPLlOUME TN LECN KOl TUTTLKA QTTOKALON €VOC CUVOAOU TtapaTNPNOEWY,
LUtopoU e va AABOUE LEPLKEC XPNOLLLEC TTANPOPOPLEC e amAn apOuntikn. Balovtoc pia, Svo
N TPELC TUTILKEC ATTOKALOELC TTAVW KOl KATW OTtO TO LEOCO OPO, UTTOPOUE VO EKTLUNCOUUE TOL
gUpN MOV avapeveTal va ieplhapBavouv riepimouv 68%, 95% ko 99,7% Twv OPATNPOEWV.



KANONIKH KATANOMH

Normal
Distribution

Probability

95,45% TRV TLHWV

Values :
I
3 . 99.73% fwv Tipwv
r R c
MBavoTnta va |
UMAPXOUV TLUES OE THAMATA | =01359 ~ 03413 ~0.3413 ~0.1359
TN KO UIMUAN |
I
TYNIKEZ ANOKAIZEIZ - O G
AMNO THN MEZH TIMH -40 -30 -20 -10 0 1
L 1 1 L L 1
1 || | 1 1
ABpolotikn % 0.1% 2.3% 15.9% 50% 84.1%
1 1 [ 1 |
I ] ] 1 Li
Z Scores -4.0 -3.0 -2.0 -1.0 0 +1.0
L 1 1 [ 1 |




AlO MOIO 2HMEIO KAI TTEPA EINAI OUTLIERS;

[eviKOTEPQL........
Ornowadnmote tiun 2 TYMIKEX ANOKAIZEIZ MANQ amo tnv MT eivat avw Outlier
n 3 omowadnmnote TN 2 TYNIKEZ ANOKAIZEIZ katw amo tnv MT sival katw outlier.

Mropw va KAVW ToV SLoXWPLOLO aUTwV Ttou lval > MT+30 1 <MT-30 w¢

eEOLLDETLKA OLKPOLLE
Normal Distribution

0.13% 2.14% 13.59% 34.13% | 34.13% 13’,59%" 2.14% 0.13%

U u—-40 u-30 u-20 U-0 M H+0 M+20 u+30 u+4do



MNwc Ba Eepw av eva dtavuopa Tipwyv akoAovBet KANONIKH
KATANOMH;

Test Kolmogorov — Smirnov

Av exw teAelot KANONIKH KATANOMH tote to KS Statistic Ba
elvatl loo pe 0

Erteldn 6ev etvatr AZMNMPO — MAYPO untoAoyiletat to p-value yia
va pou Oeiéel mooo kovta eipat otnv KK.
To epwTnUaA €lval TOCo Kovta lval to p-value oto 0.05

HTTPS://WWW.SOCSCISTATISTICS.COM/TESTS/KOLMOGOROV/DEFAULT.ASPX
AYTOMATOZ YINOAOTI2MO2 TOY P-VALUE KAI ATTOQAZH !



https://www.socscistatistics.com/tests/kolmogorov/default.aspx

w =" https fwener. socscistatistics.comyftests/kolmogorowv/default.aspx

Napadelypa ekteAeonc Tou YIoAoyLoTh

The Kolmogorov-Smirnov Test of Normality
Success!)

Interpreting the Result

The test statistic (D). which youw'll see below, provides a measurement of the divergence of your sample
distribution from the normal distribution. The higher the value of D, the less probable it is that your data is
normally distributed. The p-wvalue guantifies this probability. with a low probabkility indicating that yvour
sample diverges from a normal distribution to an extent unlikely to arise merely by chance. Put simply. high
D. low o is evidence that yvour data is not normally distributed.

It"s also worth taking a look at the figures provided for skewness and kurtosis. The nearer both these are to
zero, the more likely it is that your distribution is normal.

Your Data Distribution SuMmmMmanry
=
4 Count: 19
5
1z .
== Mean: 16.47368
65
43 Median: 15
11
21 L
_— Standard Deviation: 15.689233
15
& Skewness: 1.908479
=

kS )
= Kurtosis: 4.429
15
17
18
23

Result: The value of the K-S test statistic (D) is . 20579,
The pwvalue is .34819. Your data does not differ significantly from that which is normally distributed.

Calculate Reset




TI KANQ AN OEAQ NA BPQ 2YNAYA2TIKA OUTLIERS;

e .x. OcAw o€ €va SLavuopa TILWV aEPLOC PUTIOLVONC OE Lot TTOAN val Bpw
AKPAIEZ TIMEZ CO2 kat PM10. (AYO NMAPATONTEZ apa AYO XTHAEZ). Eivatl pa
nopodn classification!

* ESw &Eemepvaw tnv 2tatiotikn Kot SovAgvw pe MH EMITHPOYMENH
YMNOAOTIZTIKH NOHMOZYNH (UNSUPERVISED MACHINE LEARNGIG) yia va
kKavw CLASSIFICATION! My pe Fuzzy C-Means Clustering!!

e AV £XW MAVW ATO 2 TIAPOUETPOUC; TOTE UMOPW VA XPNOLUOTIOLNOW
INCREMENTAL FUZZY C-MEANS CLUSTERING!!



PRINCIPAL COMPONENT ANALYSIS ANAAY2H KYPIQN
2YNI2ZTQ2 QN

e https://www.youtube.com/watch?v=FgakZw6K1QQ

* Eva katamAnktiko Bivteo mou eényel mwc Aettoupyet n pebodoc!

* Meletnote to Kat pTLaste Eva power point... mov Ba pou otelAete.

PEARSON CORRELATION ANALYSIS



https://www.youtube.com/watch?v=FgakZw6K1QQ

